Вариант 1
1) Сколько различных последовательностей длиной в 7 символов можно составить из цифр 0 и 1.
2) В корзине лежат 8 шаров. Все шары разного цвета. Сколько информации несёт сообщение о том, что из корзины выкатился синий шар?
3) Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых может находиться в трёх состояниях («включено», «выключено» или «мигает»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 25 различных сигналов?
4)  Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из десятичных цифр. При этом все цифры кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объём сообщения длиной в 150 символов.
5) Сколько бит информации несёт в себе сообщение о том, что куб, у которого все грани окрашены в разные цвета, после подбрасывания упал на зелёную грань?
Вариант 2

1) Сколько различных последовательностей длиной в 10 символов можно составить из точек и тире.
2) В корзине лежат 14 шаров. Все шары разного цвета. Сколько информации несёт сообщение о том, что из корзины выкатился красный шар?
3) Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых может находиться в двух состояниях («включено», «выключено»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 200 различных сигналов?
4) Метеорологическая станция ведёт наблюдение за направлением ветра. Результатом одного измерения является одно из 8 возможных направлений, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 160 измерений. Каков информационный объём результатов наблюдений?
5) Сколько бит информации несёт в себе сообщение о том, что шестигранник, у которого все грани окрашены в разные цвета, после подбрасывания упал на синюю грань?

Вариант 3

1) Сколько различных последовательностей длиной в 15 символов можно составить из крестиков и ноликов.
2) В коробке лежат 16 разноцветных карандашей. Сколько информации несёт сообщение о том, что из коробки достали розовый карандаш?
3) Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых может находиться в трёх состояниях («включено», «выключено» или «мигает»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 35 различных сигналов?
4) Метеорологическая станция ведёт наблюдение за атмосферным давлением. Результатом одного измерения является целое число, принимающее значение от 720 до 780 мм ртутного столба, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Каков информационный объём результатов наблюдений?
5) Азбука Морзе позволяет кодировать символы для радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков и т.д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не менее пяти и не более шести сигналов (точек и тире)?
Ответы и решения.
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5) 25+26=32+64=96 (96
